

Кредит доверия



Олег Елистратов на одном из субботников, инициированных в своем округе в 2018 году

Заместитель гендиректора УЭХК по развитию неядерного бизнеса Олег Елистратов – депутат начинающий и самый молодой в думском пуре Уральского электрохимического комбината. Зато уже на выборах убедительной победой – более 50% избирателей, опередив ближайшего претендента на 500 голосов – доказал серьезность своих намерений. Ну, одно дело избираться, а другое отрабатывать «кредит доверия» жителей. И хотя депутатский стаж Олега Владимировича меньше года, сделано немало и тем для разговора о работе в Думе НГО нашлось предостаточно.

Текст: Ксения МИРОНОВА

Фото: Игорь ЛЫСКОВ

Олег Владимирович, что уже сейчас можно записать в Ваши депутатский актив, а что из разряда долгосрочных планов?

Сейчас самая горячая тема – благоустройство дворовых территорий. В моем избирательном округе – 24 многоквартирных дома. Осеню прошлого года, сразу после выборов, с жителями 16-и из них мы подали документы на благоустройство дворов на условиях софинансирования с городским бюджетом. Это самый большой процент по городу. 5 проектов будут реализованы уже в этом году. Остальные, надеюсь, в следующем. Конечно, все это стало возможным благодаря неравнодушию жителей и активности депутата и его помощников.

Кстати, и большую часть средств, предусмотренных в бюджете НГО на работу депутатов с наказами избирателей, направляю на обустройство дворов. Например, на Дудина, 2/1 и 3 за эти средства в этом году будет установлен целый детский городок. У меня принцип: все упомянутое финансирование расходовать на округ. Так что прошу прощения у руководителей организаций, которым отказал в финансовой помощи, но как жители, думаю, они меня поймут.

Из глобальных проблем округа – недостаток спортивных площадок в лицее № 56. По-моему, это одно из лучших образовательных учреждений города. Но вот со спортзалом здесь беда: загрузка колоссальная, места не хватает. Говорят, лет 18 назад даже разрабатывался проект пристроя, земля для размещения есть... Но воз и ныне там... Радует поддержка руководства комбината и «Росатома» – на проект и предпроектные работы выделено 2 млн рублей. Но возводить спортзал придется за бюджетные деньги, так что вопрос этот очень непростой.

Одна из проблем общегородского масштаба, о которой Вы говорили во время выборов, борьба с безработицей. Удалось ли Вам заинтересовать этой темой коллег-депутатов?

– В ноябре 2017 года по моей инициативе городская Дума создала временную комиссию по формированию условий для создания новых рабочих мест, производств, хозяйствующих субъектов в НГО. Эти летом депутатам был представлен анализ спектра услуг городских структур в данной области: слабые и сильные стороны системы воздействия бизнесу, аспекты, на которых важно сконцентрироваться. На мой взгляд, главная недоработка – это защищенность на сфере услуг, а развивать нужно производственный бизнес, чтобы исправить положение в городе. Да и статистика показывает, что число занятых предпринимательством сокращается, а не растет, значит, мы идем не тем путем. Наша комиссия восприняла и критику, и поддержку депутатов – будем работать дальше.

Актуальны для горожан и проблемы ЖКХ. Вы поднимали вопросы низкой температуры горячей воды летом и перерасчета за отопление...

– Это очень серьезные вопросы... Чем больше я погружаюсь в эти темы, тем неоднозначнее, на мой взгляд, ситуация.

Температура горячей воды летом – проблема многолетняя. Нам говорят о необходимости миллиардных вложений, но элементарные вещи не делаются. Так, только этим летом, благодаря настойчивости компании ОТЭК, задействован прямой водопровод, а не обратный. Это уже положительно повлияло на ситуацию. Конечно, жители воды и сейчас пропускают, но по времени гораздо меньше. Перемычу на сетях в Южном микрорайоне запустили после вмешательства депутатов. Говорят, эффект есть.

Коне с этой проблемой обращались жители домов № 18 по ул. Советской и № 2/1 по ул. Дудина. Написал в обслуживающие организации. Из УЖК «Новоуральская» в ответ – отписка, из администрации – тоже. А потом с помощью специалистов ОТЭК узнал, что на входе в эти МКД температура воды после отключения отопления составляет 60–65 градусов, как и положено летом. Вопрос: что нужно сделать, чтобы довести воду

этой температуры до квартир, и чья это ответственность, если не УЖК? О возможных вариантах решений для каждого дома руководитель ОТЭК говорил на одном из заседаний Думы НГО. Но здесь главное желание работать и ответственность ВСЕХ задействованных организаций, а этого, похоже, нет. Так что вопрос по-прежнему на депутатском контроле.

Отопление – это большая тема для отдельной беседы, неслучайно в городской Думе по этому вопросу создана специальная комиссия под председательством Дмитрия Шадрина.

На своем округе я столкнулся с этой проблемой на примере «домов-близнецовых»: год постройки один, все системы одноковые, обслуживаются одной компанией, но в одном – добр, а в другом – возврат средств за отопление... Настоял на комиссионном обследовании тепловых пунктов. Выявились существенные нарушения элементарных правил эксплуатации оборудования – результат полная разбалансировка систем. Сейчас готовятся заключения, но непрофессионализм работников УЖК «Новоуральская» налицо. Очень надеюсь, администрация города очень скоро перестанет идти на поводу управляющей компании и найдет способ заставить ее работать на жителей.

Во время предвыборной кампании Вы очень тесно работали с жителями избирательного округа. Сегодня депутат Елистратов также доступен для горожан?

– Судите, сами... Раз в месяц у меня – депутатские приемы в лицее № 56. Визитка с моим телефоном и контактами помощников есть у всех активов домов моего избирательного округа. Именно с активными жителями мы договорились в марте и сентябре подводить промежуточные итоги нашей работы. Этой весной сбор состоялся, мы с помощниками подготовили даже небольшой отчет. Порадовала активность жителей, пришло более 30 человек. Думаю, город нерационально использует этот резерв. Скажем, в моем округе есть такие люди, которым «дашь рубль, а они сделают на 10». Именно они благоустраивают клумбы в своих дворах, следят за порядком и чистотой, душой болеют за свой дом. Система по работе с такими жителями требует усовершенствования...